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Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:

Kossuth Lajos-utca 16.

*
Szerkesztőségi 
telefon: 150. sz F'O’GGBTLSIT POLITIKAI KTAFIL-AF.

ELŐFIZETÉS :
Helyben:

Egy évre . . 14'— korona 
Fél évre . . . 7-— ,
Negyedévre . 3'50 „

Vidéken :
Egy évre .... 30 korona
Félévre............. 10
Negyedévre ... 5 ,
Egyes szám ára 4 üli

HIRDETÉSEK FELVETETNEK: A kiadóhivatal­
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
járat a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Á három napos alku.
Kassa, április 9.

A kormány három tagja: \Ve- 
kerle, Kossuth és Darányi Bécsben 
vannak s a kiegyezés ügyében foly­
tatják a tárgyalásokat az osztrák kor­
mány nyal. Három napra tervezik a 
tárgyalásokat, ezen rövid idő alatt kell 
döntenie a magyar kormánynak mit 
választ elfogadhatónak és mit talál 
elvetendőnek a kiegyezési tárgyalások 
anyagából. Mert jó forrásból merített 
politikai értesülés szerint még mindig 
a politikai szempont a tárgyalások 
határvonala: a gazdasági különválás 
vagy a közösség biztosításának kér­
dése. Ami magát a kiegyezés tartal­
mát, vagyis a gazdasági megoldás 
részleteit illeti, abból a tárgyalások 
menetén vajmi kevés vetődött felszínre; 
a kevés tárgyias részlet is szoros 
összefüggésben áll a kiegyezés poli­
tikai vonatkozásával.

Az egymással tárgyaló kormá­
nyok nehéz feladat előtt állanak. Oly 
nagy a magyar és az osztrák követe­
lések közötti távolság a kiegyezés 
ügyében, hogy egyáltalán nincs okunk 
abban bizakodni, hogy a kérdés rö­
vid idő alatt, sima elintézéssel meg­
oldást nyer. Az osztrák kormány háta 
mögött a népparlament sorakozik, 
mely hatalmas erővel fékezi a Beck- 
kabinet netán engedékenységre hajló 
kedvét.

A magyar kormány helyzete pe­
dig még ennél is súlyosabb. A vá­
lasztások napján, ami dologkerülő 
képviselőink, kiket maholnap már ku- 
rentálni kell, a gazdasági különválás, 
az önálló vámterület fogadalmával 
küldettek a parlamentbe. Ha ezek egy 
része, mint annyi sok kötelességről, 
erről is talán megfeledkezne, nem ta­
gadhatja meg politikai múltját a kor­
mány függetlenségi három tagja, első 
sorban Kossuth Ferenc önmagát, mert 
egyúttal pártvezére is a 48-as pártnak, 
melyet köt a gazdasági önállóság sar­
kalatos programmpontja.

Ha képviselőink tunyák is, annál 
éberebb a közvélemény. Nópgyülések, 
törvényhatósági határozatok követelik 
a magyar gazdasági érdekek biztosí­
tását. A nemzet nem éri be homályos 
magyarázatokkal, nem is kiváncsi az

eddigi tárgyalások anyagára, csupán 
egy megnyugtató követeléssel lép so­
rompóba: 1917-en túl nem kell kö­
zösség : fel kell állítani az önálló vám­
területet és 1910-ben az önálló nem- | 
zeti jegybankot. A magyar kormány 
még csak elvi kijelentésekkel sem 
érheti be; ha talán a kiegyezés sorsa 
újabb 10 évre eldől is, már most 
kedvezést, előnyöket akar biztosítani, ; 
hogy az önállóságra való átmenettel 
ne érje megrázkódtatás az ország gaz­
dasági helyzetét.

Három napi terminusra szabott 
tárgyalások aligha lesznek elegendők 
arra, hogy a tárgyalások egy irányú 
alapját is megépítsék. A bonyadalom 
csak most kezdődik s Herkules legyen, 
aki a sok akadályt legyőzi.

A mi kormányunk inkább elbu­
kik, semhogy a magyar érdekkel el­
lenkező megoldást elfogadjon. Bécs­
ben különben abban bizakodnak, hogy 
ha végsőig kitartanak, a magyar kor­
mány, kénytelen lesz helyét átengedni 
oly politikusoknak, akik nem riadnak 
vissza a közösség fentartásától. Csak­
hogy e hit sötét butaság szülöttje. A 
magyar nemzet megtanult szenvedni 
s bebizonyította, hogy van ereje jo­
gainak épségben tartását megvédeni. 
Az a buta álom, hogy a koalíciós 
kormány után, majd katonai diktatú­
rát küldenek Magyarország nyakára s 
pénzzel, erőszakkal kedvükre járó po­
litikát hirdetnek Magyarországon, 
mint valamely okupált tartományban, 
osztrák összbirodalmi hóbort.

A magyar nép ha széthúzó ter­
mészetű is, a közös érdek szálai 
nyomban összefűzik, mikor az önálló 
nemzeti lét talpköveit megakarják in­
gatni. Koldus mivoltunk, romlásunk, 
pusztulásunk, külföld előtt veszendő 
tekintélyünk vár megújhodást, erőt, 
gyarapodást, tekintélyt az önálló gaz­
dasági élettől. Azért egy jottát nem 
engedünk. S elsöpri a nemzet haragja 
azt a kormányt, mely csak egy sze­
mernyit is el akarna alkudni jogaink­
ból. És azért nem félünk !

Spanyoletiket a színházban.
Hódit a panama kupié.

A „Milliárdos kisasszony" sikere akárki 
mit mondjon a darabról, hosszú életű lesz.

A végére járó színházi évadban telt házak­
kal szerez örömet Komjáthynak, akivel a 
hivatalos Kassa, már mint a közgyűlés „szín­
ház kerülő" tagjai, oly csúnyán bántak el. 
Nos, ha Komjáthy!, bántotta is a közgyű­
lés okvetetlenkedése, mióta a kultur fogya­
tékos határozat köztudomású lett, a publi­
kum, mint egy tüntetőleg a színigazgató 
pártjára állott.

Soha nagyobb érdeklődés nem volt a 
színház iránt, mint most, egymásután annyi 
zsúfolt ház, szinte példátlanul áll a kassai 
színészet krónikáiban. És ez fényes elégté­
tel Komjáthynak. Elvégre mit törődik ő a 
Kosztkák véleményével, mikor vele van 
a közönség, ez a nagyszerű, lelkesedni tudó, 
kassai színházi közönség. Komjáthy kell a 
publikumnak és viszont, a többit csípje meg 
a kakas!

Azonban elkalandoztunk a tárgytól. 
Térjünk vissza a milliárdos kisasszonyhoz, 
mely mint mondottuk a siker kacagó, taps­
viharos ujjongása között vonult be. Van a 
darabnak egy hatásos száma a Panama­
kupié. Diós! énekli, még pedig estéről-estére 
nagyobb halassal. Ez a dévajkodó kupié s 
a hozzátartozó tüzes tánc úgy felvillanyozza 
esténkint a közönség jókedvét, hogy a füg- 

I gönyt háromszor-négyszer is feli kell huzni 
a második felvonás után. A kupié refrénjé­
hez tartozik, hogy a kar, a tánchoz tapssal 
taktust ver. A taps akaratlanul átragad a 
közönségre is. Legalább a Magyar Színház­
ban a zsúfolt ház publikuma tapsolta a 
tánchoz a taktust. A színházi közönség az­
zal a jelenettel egy közös vidám érzésben 
szinte egygvé olvad a színészekkel s még 
nagyobb a mulatság! így volt ez a Vig 
özvegy Villja dalával, mikor a publikum 
halk dudolással kisérte a zenekar játékát.

Tegnap, hogy Diósi Nusit lelkesen ün­
nepelte a közönség, a taktusba való tapso­
lás átragadt a nézőtérre. Négyszeri ismétlés 
után pedig számtalanszor zúgott felé a taps. 
Különösen az utolsó sorban lelkesedett na­
gyon egy fővárosi úri ember. Es akkor tör­
tént valami. Jött a rendőrtiszt s a csend­
zavarásra való tigyelmeztetessel megintette 
a tapsolót. Persze ez nem hagyta jussát.

— Kérem, én tetszésnyilvánításomnak 
szabadon adok kifejezést! Csak azért is. 
Éljen Diósi, hogy voltl Es el kezdett tap­
solni, szinte tenyerszakadásig.

A publikum, a jelenet szemtanúja, neki 
adott igazat s a már elcsendesülő taps, új­
ból zúgott, viharzott, betöltötte az egész 
színházat. A rendőrtiszt, mit tehetett mást, 
kénytelen volt visszavonulni, mert az olyan 
rendzavaráshoz, minő a taps, joga van an­
nak, aki jegyét megváltotta. Ez a kis inci­
dens akaratlanul is a Milliárdos kisasszony 
sikeréhez tartozik, feljegyeztük, s mire újból 
hallani fogjuk a panama-kupiét, bizonyosan 
taktust tapsol már az egész közönség.

CULP JUHA egyetlen hangversenye
1907. április 14-én a Schalkház-szálló nagytermében-
Jegyek válthatók 7, 5, 4, 3, 2 koronáért VITÉZ A. könyvkereskedé- 

z— sében fő-utca 75. szám alatt. —--------- '—
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vasutasok fizetés- 
rendezése.

Két hét múlva meglesz.

Beterjesztik a törvényjavaslatot.
Az államvasutak alkalmazottainak fize­

tésrendezése most dűlőre jutott. Két hét 
múlva, legközelebb április végén a fizetés­
rendezés és vele együtt a szolgálati prag­
matika két törvényjavaslat keretében a kép­
viselőim elé kerül és rövidesen le is tár­
gyaljak, el is fogadják.

Wekerle Sándor miniszterelnök tegnap 
egy újságíró előtt tett kijelentésében inon 
dotta ezt el és egyúttal kijelentette, hogy 
a fizetésrendezés olyan mértékű lesz, hogy 
minden jogos igényt feltétlenül kielégít. Az 
államvasuti alkalmazottak jövedelmei az uj 
rendelés szerint olyanok lesznek, hogy bár­
mely külföldi államvasut hivatalnokaiét utol­
érik, sőt sokban fölülmúlják.

Ugyanilyen értelemben nyilatkozott Szte- 
rénvi József kereskedelmi államtitkár is a 
közlekedésügyi bizottság ülésén.

Wekerle Sándor nyilatkozata.
Wekerle Sándor miniszterelnök egy új­

ságíró előtt a vasutasok fizetésrendezeséről 
a következőket mondotta:

—- Az államvasuti alkalmazottak fizeté­
seitek rendezése ügyében a kereskedelmi 
miniszter úrral teljes egyetértésre jutottunk. 
Én, mint pénzügyminiszter, a fizetésrende­
zésre vonatkozó válaszomat ezen a héten, 
e h jnap harmadikén hivatalos utón is meg­
adtam. A vasúti alkalmazottak fizetésrende­
zésének ügyet ez által oly megoldásra jut­
tattuk, a mely a méltányos igényeket a 
legmesszebb menő mértékig kielégíti, any­
uéira, hogy e rendezéssel szemben, mely 
nemcsak a fizetésre, hanem a lakásbérre és 
általában minden egyéb mdlékilletmény sza­
bályozására is kiterjed, minden messzebb­
menő igény támasztása merőben jogosulat­
lannak lesz tekinthető. Az uj fizetésrende­
zés ugyanis akként allapitja meg az illet­
ményeket, hogy ezeknek a mérteke a kül­
földi nagy vállalatok, az összes külföldi al- 
lant vasutak illetményeinek mértékét nem­
csak megüti, de azt sok tekintetben teteme­
sen fölül is múlja. A fizetésrendezésről 
törvényjavaslat készült, a mely nemcsak a 
fizetésekről intézkedik, hanem a szolgálati 
viszonyokat is szabályozza. Ez a törvénybe 
iktatandó szolgálati pragmatika nemcsak az 
államvasutak, hanem az összes közforgalmi 
vasutak alkalmazottjainak szolgálati viszo­
nyait szabályozza. Ezért tárgyalást kellett 
kezdeni a magánvállalatok birtokában lévő 
vasutak igazgatóságaival is és csupán ez a 
tárgyalás az akadálya annak, hogy a tör­
vényjavaslatot nem terjeszthetjük azonnal a 
képviselőház elé. Ez _a. tárgyalás azonban a 
legközelebbi napokban, de mindenesetre két 
héten belül véget fog érni és a törvény- 
javaslatot még ebben a hónapban, a hónap 
jégé felé okvetetleniil a képviselőház elé ier- 
vesztjiik.

való vásárlásunk, ha nagy, mondjuk 10 — 
20 100 korona összeg erejéig vásárlunk,

j ez téves hit! Meg lesz a kellő eredmény 
; akkor is, ha fillérenként és több üzletben 

vásárlunk! Akinek szivében érzés van, ál­
dozni fog az elhagyott gyermekek számára, 
akiknek megmentése által szeretett drága 
hazánknak szolgálunk mindenekelőtt. Ez 
mindnyájunknak hazafias kötelessége ! Vá­
sároljunk tehát a gyermeknapon tömegesen, 
bármily csekélységet is !

Még egy kérésem volna Kassa város 
nemesszivii Hölgyeihez ! A gyermeknapon 
ugyanis több urna lesz a város különböző 
részein felállítva, felkérem mindazon hölgye­
ket, kik felváltva hajlandók lennének a 
gyűjtést ezen urnák mellett elvállalni, legye­
nek oly szívesek akár levélben, akár sze­
mélyesen erről engem mielőbb értesíteni, 

j hogy a beosztás iránt idejekorán intézked- 
; hessem.

Ismerve a kassai hölgyek páratlan ál­
dozatkészségét, meg vagyok arról győződve, 
hogy jelentkezőkben nem lesz hiány, mert 
hiszen ha nemes cselekedetekről van szó, 
mindnyájan együtt voltunk és reményiem 
együtt is leszünk 1

Hazafias üdvözlettel 
Szalay Lászlómé.

Piktorok vándorolja.
Elköltöznek Kassáról.

Kérelem a nagyérdemű

Mert itt fütyülnek a művészetre !
A kassai festők jókedvű, bohém cso­

portjában nagy a keserűség. Szegényeket 
agyonpártolják hangzatos frázisokkal, csak 
éppen tenni nem akarnak semmit sem az 
érdekükben. Apponyi Albert gróf, a mü- 
vészlelkü kultuszminiszter gyönyörűen be- i 
szél a művészetnek vidékről való kitelepité- ; 
séről, a képzőművészet decentralizálásáról, ; 
de mihaszna a szép programúi, mikor a vi­
déki városok áldozatkészségén múlik a terv j 
realizálása.

Meg mielőtt Apponyi erről beszélt volna ; | 
a kassai festőművészek tervet nyújtottak be ! 
Münster Tivadar polgármesterhez. A fegy- | 
verház-utcán levő, régi bástyát szemelték ki 
műterem célra s kérték alakítsa át a város, 
ezt a raktárnak használt épületet. Münszter j 
felhivatta az egyik festőt s megkérdezte mit j 
fognak a műteremben csinálni:

— Többek között aktokat is festeni. \
— Hüh — szörnyülködött az öreg po- i 

deszta — ezt nem engedhetem meg, ez j 
erkölcstelen dolog.

Persze a művészetnek ilyen értékelése 
mellett a tervből nem lett semmi ! Másfél 
év nmllott el azóta, még mindig ott hever a 

I városházán a festők kérvénye. Azóta válto­
zás történt, uj polgármesterünk van, aki 
müvészérzékü ember. Nemcsak gyönyörű 
képekkel felékesitett hivatalos dolgozószobája 
árulja el a festészethez való vonzódását, de 
az is, hogy egyik fia: Eder Gyula kiváló 
festőművész. Emlékezetébe idézzük hát a 
polgármesternek a kassai festőművészek ké­
relmét, tegye lehetővé, hogy Kassa mihamar 
a művészet egyik vidéki gócpontja legyen. 
De lehetőleg mielőbb, mert a kassai festő- 
kolonia már is kivándorolni készül. El akar­
nak költözni Kassáról, hol olyan rideg ve­
lük szemben a város.

az országgyűlési naplóban a magyar nyel­
vet gyalázó versek jelentek meg. Több kép­
viselő kijelentette, hogy ezt az ügyet az 
ülés folyamán szóba hozza.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula 
elnökölt.

Az előterjesztések és irományok beter­
jesztése után áttértek a

nem állami tanitók
fizetésrendezéséről és népiskoláik jogviszo­
nyairól szóló törvényjavaslat folytatólagos 
tárgyalására.

Pop-Csicsó István a javaslat ellen be­
szél. Részletesen bírálja a javaslatot, amely 
sérti az egyházak autonómiáját.

Beszéde végeztével Justh elnök kije­
lenti, hogy a Ház tegnapi ülésén Vajda 
Sándor nemzetiségi képviselő idegen müvek­
ből idézeteket olvasott fel, de oly halkan, 
hogy senkisem hallotta. Felháborodással 
látta, hogy ezzel a beszéddel kapcsolatosan 
olyan versek kerültek bele az országgyűlési 
naplóba, amelyek a parlamenti illemet és a 
nemzeti érzést egyaránt sértik.

Kérdést intézett a gyorsiroda főnöké­
hez, hogy mikép kerültek be ezek a versek 
a naplóba. A főnök azt a feleletet adta, 
hogy a beszédet a gyorsírók sem hallották 
és igy a verseket revízió közben valószínű­
leg Vajda illesztette be a naplóba. Elnök 
felszólítja Vajdát, hogy nyilatkozzék e 
tárgyban.

— Felkiáltások : Nincs itt!
Elnök erre utasítja Vajdát, hogy je­

lentkezzék holnap a napló-bíráló-bizottság 
előtt és ott adja elő mentségét. Egyúttal in­
dítványozza, hogy tiltassék meg a gyors­
irodának, hogy a jövőben olyan dolgokat is 
bevegven a naplóba, amelyek a Házban 
nem is hangzottak el;

Popovics és Maniu kérik a Házat, 
hogy véleményét függeszsze fel holnapig, 
mikor Vajda nyilatkozni fog.

A Ház az elnök indítványát fogadta el.
Vlád Aurél rövid felszólalása után el­

nök az ülést bezárta.

A „Kassai Gyermekvédő-Liga“ ez évben 
május 2-án és 3-án tartja meg a gyermek­
napot. Felkérem ez alkalomból a mélyen 
tisztelt közönséget, hogy bevásárlásait e 
napra tartsa fenn, ha azonban többen ezt 
bármily okból nem telietnék, úgy legalább 
halasszák fizetéseiket e napokra. Igyekez­
zünk lehetővé tenni, hogy városunk üzlet- 
tulajdonosai e napi bevételeikből minél töb­
bet juttathassanak a liga nemes céljaira I 
Ne gondoljuk tisztelt Hölgyeim és Uraim, 
hogy csak akkor ér valamit az ez napon

A képviselőház ülése.
— Fővárosi tudósítónk telefon jelentése. —

Izgalmas ülés.
Budapest, ápril 9.

A képviselőház folyosóján ma nagy fel­
háborodással tárgyalták a képviselők, hogy

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A kiegyezési tárgyalások.
Bécs, ápiiis 9.

Wekerle Sándor miniszterelnök, aki 
tegnap Kossuth és Darányi miniszterekkel 
tanácskozást folytatott, ma reggel Bécsbe 
érkezett a kiegyezési tárgyalások folyta­
tására.

A kiegyezési szakbizottságok ma dél­
előtt ültek össze, hogy a tanácskozások hát­
ralevő anyagát letárgyalják.

A Vág áradása.
Zsolna, április 9.

A Vág kiáradt és Zsolna vidékét, vala­
mint a környékbeli falvakat elöntötte. Zsolna 
és Rajec között a vasúti forgalom szünetel.

Az osztálysorsjáték húzása.
Budapest, április 9.

Az osztálysorsjáték mai húzásán húsz­
ezer koronát nyert a 104.677. számú, tizen­
ötezer koronát a 105.658. számú, tízezer 
koronát a 121.213. számú sorsjegy.

ÚJDONSÁGOK.
Nagy Frigyes és a házszabályok.

Epizód Szalay László parlamenti szerep­
léséből.

A képviselőház szombati ülésén történt, 
hogy Leitner Adolf a nemzetiségiekről szól­
ván, a következőket mondta :
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— Mi nagy türelemmel viseltetünk a 
nemzetiségi agitátorokkal szemben. Mire 
Förster Ottó megjegyezte :

— A türelem rózsát terem.
Justh elnök azonnal rácsöngetett a köz­

beszóló Försterre :
Ha igy vélekedik a képviselő ur, 

akkor hallgassa meg maga is türelemmel a 
szónokot!

Az elmés, szellemes elnöki intelem nagy 
derültséget keltett s a folyosón Halász La­
jos a jeles fiatal ugrai képviselő, aki mint 
újságíró ismeri a magyar parlamenti tárgya­
lások minden epizódját, vidám reminiszcen­
ciát elevenített fel a folyosón.

Szilágyi Dezső elnökségének idején tör­
tént, Szalay László, 48-as képviselő, a 
mostani abauji és kassai tőispán hevesen 
nekitámadt az akkori kormánynak:

A szabadelvű kormány — mondotta 
— úgy berendezkedett a hatalmi állásokba, 
mintha soha oda más nem juthatna be. 
Hát azt hiszi ez a kormány, hogy az ellen­
zék soha sem juthat az ország kormányza­
tának élére. Igazán nem alkalmazhatok a 
szabadelvű kormány hatalmi politikájára 
más kifejezést, mint idézem Nagy Frigyest, 
aki a harcmezőn ezt mondta ellenségéről:

— A kutya örökké akar élni!
A szónokra ennél az idézetnél erélyesen 

rácsöngetett Szilágyi Dezső :
— Figyelmeztetem a képviselő urat, 

hogy ne használjon ilyen idézetet, mert 
Nagy Frigyes mondhatta ugyan ezt a harc­
mezőn, de Nagy Frigyest nem kötötték a 
Házszabályok . . .

Ennek az anekdotának csattanóját még 
az is emeli, hogy Szalay jól jövendőit. Az 
ellenzék tényleg hatalmi állásokba jutott.

Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszter, Kassa város országgyű­
lési képviselője, a húsvéti ünnepekre 
Olaszországba utazott, ahonnan már 
április 4-én vissza készült térni Buda­
pestre. Andrássy grótot azonban Fi­
renzében influenza-roham lepte meg, 
amely oly magasfoku lázzal járt, hogy 
a belügyminiszter napokig kénytelen 
volt ágyban maradni. Most már, mint 
örömmel értesülünk, ágyon kívül van; 
egészsége helyreállt, azonban orvosai 
kívánságára még néhány napra el kel­
lett halasztania hazautazását. A belügy­
miniszter ezek szerint csak e hét vé­
gén érkezik haza. A képviselőházban 
csak ma délelőtt tudták meg, hogy 
Andrássy gróf megbetegedett és a 
képviselők pártkülönbség nélkül, nagy 
örömmel vettek tudomást arról, hogy 
a belügyminiszter már jói érzi magát 
s nemsokára hazaérkezik.

Árad a Hemád. A Hennád már két 
napja, hogy Kassa határában kiöntött med­
réből, eddig azonban apadás még nem ta­
pasztalható. A Hemád különösen a vásártér 
táján áradt ki erősen. Itt torkolik a Her- 
nádba a malomárok s e helyütt a folyó 
medre erősen kanyarodik keleti irányban, 
Opácka felé. A hirtelen kanyarodás követ­
keztében a Hemád e helyütt gyakran ki­
árad. Épp e miatt, a vásártér oltalmára, 
hatalmas védő sáncot emeltek. Azon­
ban ez keveset használ, mert a sánc 
mindkét oldalán a vizáradat bezúdul a vá­
sártérre s elönti a szomszédos területeket. 
Most is, viz alatt áll a vásártér s ezenkívül 
a pályatest mentén elterülő kis völgy, me­
lyet színükig elborított a zavaros viz. A viz 
a vasúti pálya menti völgyben különben 
egyre emelkedik. A vágóhíd felé vezető ut 
őrházáig elér s ott a vasutiőr méhesét is el­
lepte, ezenkívül a 827. szánni őrházig is 
eljutt, körülbelül két kilométer hosszúság­
ban. Viz alatt áll a Hernád összefolyása 
mellett épített műtrágyagyár és a csatorna- 
hálózat gépháza. Körülbelül 5—6 kilométer

négyzetnyi földterület itt teljesen viz alatt 
áll. A vizáradás újabb jelentések szerint 2 
centiméterrel apadt. Abauj-Torna megyében 
összes hernádvölgyi községekben kiöntött a 
Hernád. Az alispán a szolgabirák utján in­
tézkedett az óvintézkedésekről.

— A klopi hadparancs titka. Egyik 
bécsi újság az ottani arisztokráciának mos­
tani és jövendő sorsáról értekezik vezércikk­
ben. h ölosztja a valóság szerint birtokos, 
udvari, katonai és hivatalnok arisztokráciára 
s azt mondja, hogy egy részük a császár­
ral tart, másik részük, a fiatalabbak a trón­
örökössel. A császári párt hűségének nagy 
oszlopából az utóbbi években néhány kő 
kiesett. Nem a választási reform miatt, mert 
hiszen a mint Németországban is látszik, 
az általános választójog mellett igen erős 
arisztokratikus pártok is lehetnek hatalmon. 
De ott van a magyar kérdés, a mi az 
arisztokraták pártösztüneiben nagy szerepet 
játszik. Már a klopi hadparancs megmondta 
a magyaroknak, hogy: eddig és nem to­
vább. Az azóta tett engedmények és a kö­
zös ügyeket illetőleg ujabbaiv fölállított kö­
vetelések az osztrák arisztotiaciát nagyon 
elkedvetlenítették. Az egész arisztokrácia 
ijedten nézi a dolgok fejlődését. Nézetünk 
szerint a hatalmas monarkiából középállam 
lesz, mert a két nagy része különválni ké­
szül, különösen meg van ijedve a tábor­
noki kar és a hivatalnoki arisztokrácia, mert 
hová lesz a szép avandzsirozás, ha meg­
szűnik a szerintük fönnálló birodalmi kap­
csolat. Ugyanez az aggodalom bántaná a 
magyar arisztokrácia egy részét is, mert hi­
szen - az osztrák újság szerint — nem 
minden magyar arisztokrata Apponyi Albert 
vagy Batthány Tivadar.

Változások a Kassa-Oderbergi vasút 
igazgatóságában. A Kassa Oderbergi vasút 
igazgatóságában a közel jövőben több vál­
tozás lesz. Mindenekelőtt megválik állásától 
Loisch Ede. ki — nyolcvankét esztendős 
lévén nem bírja már a hivatalával járó 
terhes munkakört ellátni. Szó volt róla, 
hogy a vasúttársaság elnöke Gerhardt Gusz­
táv, a Győr Sopron Ebenfurti vasút el­
nöke lesz. ki már tagja a Kassa-Oderbergi 
vasút igazgatóságának is. Gerhardt jelöltsé­
gét az Osztrák Földhitelintézet támogatja, 
mely nagy részvényese a vasúttársaságnak. 
Ebből a kombinációból azonban aligha lesz 
valami, mert a kereskedelemügyi kormány­
nak, melynek döntő szava van a vasúttár­
saságnál, mint értesülünk, az az óhajtása, 
hogy a Kassa-Oderbergi vasút elnöki állását 
Stetina József miniszteri tanácsossal, a ke- 

j reskedelemügyi minisztérium vasúti szak- 
I osztályának vezetőjével töltsék be, ki ter- 
! mészetesen nyugdíjba fog vonulni. Ugyan- 
! csak kilép az igazgatóságból Fáik Miksa 

alelnök is, aki szintén előrehaladott korára 
való tekintettel hagyja el állását. Szó van 
róla, hogy az igazgatóság uj tagjaiul Mándy 
Lajos ny. miniszteri tanácsost és gróf 
Batthyány Tivadart fogják megválasztani. A 
vasúttársaság vezérigazgatója továbbra is 
Ráth Péter marad.

A portás ébredése. Fiúméban tör­
tént, husvétkor. A fiumei vasútállomás egyik 
portása, amelyik aznap szabadnapos volt, 
elment a templomba, leróni kötelességét a jó 
Isten iránt. De a vasúti ember keveset al­
szik, tehát mindig álmos. Így történt, hogy 
a portás elaludt a templomban, édesen, mé­
lyen és a jó Isten bizonyára nem vette 
rossznéven fáradt szolgájától ezt a tisztelet­
ien elbágyadást.

Az oltár felől áhitatosan hangzott a 
mise és a portás aludt. Mosolyra húzódott 
szájjal, a fejét oldalt lógatva.

Egyszerre éles csengetyüszó hallik. Ur- 
felmutatásra csenget a minisztráns. És most 
történt a rettenetes esel. A csöngetyüszóra 
felriad az alvó vasúti és hirtelen elkiáltja 
magát:

— Matuglie, Abbázia, Trieszt, Bécs felé 
beszállni!

— Az Abauj-Tornamegyei Gazdasági 
Egyesület tenyészbika-vására. Múlt hét 
három utolsó napján tartotta a megyei gaz­

dasági egyesület immár XIII. tavaszi tenyész­
bika-vásárját, a múlt évekhez viszonyítva 
kissé kedvezőtlenebb eredménnyel, amennyi­
ben úgy a felhajtás, valamint az eladások 
száma kevesebb. — Ugyanezen alkalommal 
tartotta meg az állandó biraló-bizottság is a 
dijosztásf. A vásár részletes eredménye a 
következő : Bejelentetett 71 drb. simenthali 
és 50 drb. pinzgaui, összesen 121 drb. bika. 
Felhajtatott 65 drb. simenthali és 49 drb. 
pinzgaui, összesen 114 drb. ; eladatott 35 
drb. simenthali és 26 drb. pinzgaui, össze­
sen 64 drb. Díjazás : Simenthali és jel- 
legüeknél: I. dij 140 kor., II. dij 100 kor., 
111. dij 80 kor., IV. dij 50 kor. báró Schell 
Gyula bikái, V. dij 30 kor. Teleky László 
bikája nyerte el. Pinzgaui és jellegüeknél: 
1. dij 140 kor., 11. dij 100 kor., Widder Mór 
bikái nyerték el, 111. dij 80 kor., Téglássy 
József bikája, IV. dij 50 kor., Puky János 
bikája, V. dij 40 kor., Kelcz Andor bikája. 
A vásár látogatottsága kielégítő volt, ameny- 
ben az idő is kedvezett.

Színház, művészet.
Heti műsor.

Kedden, A vig özvegy.
Szerdán, A boszorkány.
Csütörtök, Az asszony.
Pénteken, 'liszturak a zárdában. 
Szombaton, Milliárdos kisasszony. 
Vasárnap d. u. Orpheus a pokolban. 
Vasárnap este, A vig özvegy.

Diósi Nusi ünneplése. Tegnap este 
a Milliárdos kisasszony negyedik előadásán 
zsúfolt nézőtér ünnepelte Diósi Nusit, a mu­
latságos operett Évikéjét. Mikor a színpadra 
lépett, percekig tartó tapssal fogadta a kö­
zönség, a színpadi zsinórpadlásról virágeső 
hullott a könnyekig meghatott ifjú művész­
nőre. A közönség a páholyokból és az első 

j sorokból apró virág-bokrétákat dobált lábai 
elé, a zenekarból pedig két óriási virágko­
sarat s egy gyönyörű müvü ezüst babér­
koszorút nyújtottak át neki. A panama-kupié 
után újabb virágadományt kapott s a kö­
zönség a hirtelen népszerűvé vált dalt négy­
szer ismételtette meg vele, a felvonások után 
pedig sokszor szólította a kárpit elé. Diósi 
Nusi erre az ünneplésre rászolgált s a kö­
zönség helyes ítélettel s jó érzékkel bátorí­
totta, serkentette az ifjú művésznőt, aki már 
eddig is számos alkalommal adott tanúságot 
fejlődő, nagyra hivatott talentumáról.

— Tanay Frigyes vendégjátékának 
; elhalasztása. Tanay P'rigyes a Vígszínház 
1 művésze ma reggel express levélben érte­

sítette Komjáthy János színigazgatót, hogy 
ágyban fekvő beteg. A Vígszínházban emiatt 
műsorváltozás történt. Miután azonban Kom- 
játhyhoz Írott levelében a művész azon 
óhajtásának adott kifejezést, hogy okvetlen 
játszani akar a kassai közönség előtt, az 
igazgató a vendégjátékot a jövő hét ugyanazon 
napjaira, ugyanazon darabokban tűzte ki.

I Természetesen ez attól függ, hogy Tanay 
meggyógyul-e a hét végéig A műsor esze- 

j rint igy változott: Holnap, szerda este Sar- 
dou drámája a Boszorkány, csütörtükön 

j Porzsolt színmüve Az asszony, pénteken 
Tiszturak a zárdában operett, szombaton 

I a Milliárdos kisasszony, vasárnap délután 
! Orpheus a pokolban, este a Vig özvegy.
1 A jövő héten : Hétfőn, A siralom ház és a 

Salome bemutató előadása. Kedden e két 
újdonságot ismétlik meg. Ezután pedig a 

! Tanay vendégjátéka következik.
Salome. A jövő hét műsorára 

tűzte ki az igazgató Wilde Oszkár szenzá­
ciós sikerű színművész a „kárhozatosan 
szép judeai hercegnő" Salome-ről irt da­
rabját. A próbák most folynak a darabból. 
Salomet Fáy Flóra játsza.

*r.
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THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanit^ intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fövezetése alatt).
Tanítás franezia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből 
az illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint.
Erein;íny biztosítva, Próbaórák ingyen
Jelentkezések naponta délelöt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

j iM

Minden harmadik nap egészen uj műsor.

9p

ELEKTRO-
villamos színház

mozgó lénykép vállalat.
Naponként nagy előadást tart, minden 
este fi, 7, 8, 9 és 0 órakor, vasárnap 
délután 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 és 10 órakor

a Royal vendéglő
kényelmesen berendezett külön 

termében.

Szigorúan családias jellegű műsor.
Belyárak: 1. hely 80 fii,, 11. hely 

60 fii., III. hely 40 fillér.
I Tíz éven aluli gyermekek és ka- 
L tonák őrmestertől lefelé a felét 
í------  — fizetik. ' ..... -

Csakis elsőrangú mutatványok.

m fia® «epe m

I

KASSAI NÉPBANK B. T.
Fő-utca 22. szám í. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán adómentes

a legelőnyösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt 
értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. - Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

V' .A jT
A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.

további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát
O emelte ^ ®

"lao fel o -ra

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 10%-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

Alapittatott 1844. Alapittatott 1844

A színművészek figyelmébe!
1. Érti Bertalan: Physiognomiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach; „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. Fr. Altmann : „Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő maszkirozási cintü 
■müvek. — Mind a három együttvéve

5 forintért eladó.
Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.

—Eladó — 
lakásberendezés.

Elköltözés miatt olcsó áron eladó 
ebédlő-, szalon, hálószoba-, iroda- és 

konyhaberendezés.
Darvas Imre-utcza 4., !. em.

fim

a székesegyházzal szemben, (saját házában.)

cs, és kir. szab, Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság es 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztosító Társ. föügynöksége.
ip« t B wÁlr kaéáf nlz könyvecskére vs folyó-eznmlára. Váltok és kisor- 
X DCXtfX“* sóit értékpapírok leszáll,itolusa, beszedése.

Ka t . « s « X I. váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó- 
OiCSOnOK számla alakjában. -------

------Értékpapírok, okmányok, ékszeAik megőrzése. =
ii. ni értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdeiVBltÓŰZI6l6D6n árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása es beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városúa csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintóztetnek és fölvilágositások 

készséggel adatnak.

Kiadó: Murányi József.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


